Informationen aus der Pfarrei St. Antonius

Wegen der begrenzten Teilnehmerzahl bei den wieder stattfindenden sonntäglichen Gottesdiensten ist eine Anmeldung erforderlich. 
St. Antonius

Anmeldung Montag - Freitag von 10-18 Uhr unter 0201 – 12 52 73 17
St. Mariä Empfängnis

Anmeldung Montag u. Mittwoch von 

9 - 11 Uhr unter 0201 – 73 25 53

St. Mariä Himmelfahrt

Anmeldung Dienstag u. Donnerstag von 

18 – 19 Uhr unter 621252 oder 0173 / 5134890
Zur Heiligen Familie

Anmeldung Montag-Freitag von 15 – 18 Uhr

unter 0201 – 800 93 585 oder E-Mail

kirchenbesuch@heilige-familie-essen.de
St. Elisabeth

Anmeldung Dienstag u. Donnerstag 9 - 11 Uhr

unter 0201 – 76 24 33

Hl. Messen in der Kapelle des Uni-Klinikums
Dienstags und samstags um 16.00 Uhr
Wegen der begrenzten Teilnehmerzahl ist eine vorherige  persönliche Anmeldung unbedingt erforderlich.

Die Anmeldemöglichkeit ist dienstags und freitags von 10.00 – 12.00 Uhr unter der  Tel. – Nr. 723-2627.

Verstärkung beim Dienst der Hauskommunion
Die Verbindung der Gemeinde zu den Menschen, die aus Alters- oder Krankheitsgründen nicht (mehr) am sonntäglichen Gottesdienst teilnehmen können, wird durch den Dienst der Hauskommunion deutlich. Hier wird die Gottesdienstgemeinde über den Kirchraum hinaus ausgedehnt.

Gerade während der Zeit der Corona-Pandemie und ihren Einschränkungen zeigt sich der besondere Wert der Hauskommunion.

Wer Interesse am Dienst der Hauskommunion hat, melde sich bitte Herrn Tiefensee (01520-8632765, markus.tiefensee@bistum-essen.de).

Die Gemeindehäuser sind bis auf weiteres geschlossen.

Wir werden Sie bei Änderungen informieren.

Redaktionsschluss für den nächsten Pfarrbrief ist der 22. Juni 2020
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Die Steuerungsgruppe für die Umsetzungsphase des Pfarreientwicklungsprozesses St. Antonius  informiert:

In unserem letzten Treffen am 19.5.2020 per Videokonferenz haben wir uns u.a. mit den Sorgen und Ängsten der Menschen in unserer Pfarrei beschäftigt, die die aktuelle Gegebenheit durch Corona mit sich bringt und die sie entsprechend bewegen. Wir werden weiterhin all das, was an uns herangetragen wird, auswerten und die Situation sensibel im Blick behalten.
50 Jahre Schwerter Tage
Vom 23. Bis 25. Oktober 2020

„Entdecke die Möglichkeiten“

Impuls und Vergewisserung, Abschied und Aufbruch, Glauben in Gemeinschaft und individuell – all diese Dinge haben seit vielen Jahren die „Schwerter Tage“ geprägt und sollen es auch dieses Jahr wieder tun. Es ist ein besonderes Jahr, nicht nur wegen des 50-jährigen Bestehens der „Schwerter Tage“, sondern auch wegen der neuen Erfahrungen von Nähe und Distanz, Leid und Solidarität im persönlichen Umfeld und weltweit.
Mit unserer Referentin, Sr. Mariotte Hillebrand von den Missionsärztlichen Schwestern, die ihre Erfahrungen als Pastoralreferentin mit Schwerpunkt Sozialpastoral und vernetzte Stadtteilarbeit im Duisburger Norden einbringen wird, möchten wir manche Möglichkeiten wiederentdecken, andere neue Möglichkeiten finden. Was haben wir als Glaubensgemeinschaft und als Einzelne aus dieser Zeit lernen können? Was gibt uns Hoffnung und Zuversicht? Was bedeutet es 2020, authentisch Christin bzw. Christ zu sein und immer mehr zu werden?

Egal ob zum ersten Mal dabei oder schon seit vielen Jahren mit uf dem Weg, die Schwerter Tage werden bereichert durch die Erfahrungen, Meinungen und Sichtweisen der Teilnehmenden. Gerade die, die neu dazu kommen, öffnen immer wieder den eigenen Horizont.
Herzliche Einladung zu den gemeinsamen Tagen in der Akademie Schwerte 

Anmeldungen unter schwerter-tage@gmx.de
Mit freundlichen Grüßen

Der Arbeitskreis ,Schwerter Tage‘
