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Pfarrnachrichten



 3. Adb3
Hl. Theresia Benedicta vom Kreuz(Edith Stein) Schutzpatronin Europas

19. Sonntag im Jahreskreis 1. Les. Kön 19,9a. 11-13a / 2.Les. Röm 9,1-5 / Ev. Mt 14,22 -33
20. Sonntag im Jahreskreis 1.Les. Jes 56,1.6-7 / 2. Les: Röm 11,13 – 15.29-32 / Ev: Mt 15,21-28
Liebe Schwestern und Brüder,

hinter uns liegen die sogenannten Großen Ferien und mancher wird es nicht einmal gemerkt haben. Dabei sollte es eine Zeit der Entspannung und Erholung sein. Für gewöhnlich lockt die Sonne hinaus in die Natur. Doch in diesem Jahr schien sie manchem verdunkelt durch die Bedrohung durch das Coronavirus. Bei aller Zurückhaltung in sozialen Kontakten, so blase ich doch nicht Trübsal. Im oft ungewollten Innehalten entdecke ich neue Wege der Kommunikation und in mancher stillen Stunde leuchtet umso deutlicher das Licht auf, von dem der Evangelist Johannes kündet. Er bezeugt Jesus als den, der von Anfang an ist und vom Vater kommt:
· Jesus, das WORT, das Leben schafft
· Jesus, das LICHT, das den Menschen erleuchtet und ihn Gott erkennen lässt

· Jesus, die menschgewordene LIEBE des himmlischen Vaters, in der er sich uns zuwendet, uns begleitet und stärkt.

Wer von ihm erleuchtet ist, wird selber zu einem Licht mitten in der Welt, zu einem Boten der Liebe Gottes. Und das ist der Auftrag von Kirche: Licht zu sein im Namen Gottes, also Menschen die Zuwendung Gottes spürbar erfahren zu lassen. Bei allem Ringen um Strukturen und äußere Ordnungen, darf das Wesen von Kirche nicht verdunkelt werden. Nur Mut, er geht mit uns.
Ihr Pfarrer Ludger Blasius
Katholische Pfarrei St. Antonius

Pfarrbüro 
  Kölner Str. 37 
 45145 Essen Tel. 0201 – 12 52 73 – 0   Telefax 0201 – 12 52 73 – 29 
E-Mail: pfarrbuero@st-antonius-essen.de
Öffnungszeiten:
Montag, Mittwoch, Donnerstag und Freitag:   09.00 – 12.00 Uhr,
  


Dienstag           15.00 – 18.00 Uhr
Bitte verzichten Sie auf einen persönlichen Kontakt. 
Gern sind wir per Telefon oder E-Mail für Sie da.
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Er kam in sein Eigentum, aber die Seinen nahmen ihn nicht auf (Joh 1, 11). 


Dass Israel seinen Messias nicht erkannte, wiegt schwer, aber „sein Eigentum“ sind alle Menschen, alles Geschaffene. Die Welt ist nicht christlich geworden, auch das „christliche Abendland“ nicht. Immerhin, einige haben Christus aufgenommen. An ihnen liegt es, ob das Licht in der Finsternis leuchtet. (Schott)





Die Kirche muss verstehbar werden als Weg Jesu zu uns. Er gibt sich in die Geschichte hinein (… Wort, Sakrament, Amt), um sich mitzuteilen und je neu Menschen in seine Nachfolge zu rufen. „Wenn du es bist, dann sag, dass ich kommen soll!“ Diese Leidenschaft des Petrus für den Herrn, dieser Mut, das Boot des Gewohnten zu verlassen und auf dem See ihm entgegenzugehen, heißt heute Mut zur Kirche. Wenn Jesus es ist, der in der Kirche ruft, dann brauchen wir den Mut, uns auch auf eine fremde und schwer verständliche Kirche einzulassen. (Klaus Hemmerle)








